

财政金融协同发力 更好激发消费潜力

——四部门详解两项贴息政策

日前,财政部等部门对外发布了《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》和《服务业经营主体贷款贴息政策实施方案》。

这两项贴息政策有何特点?将发挥何种效用?在13日举行的国新办新闻发布会上,财政部、商务部、中国人民银行、金融监管总局有关负责人进行了介绍。

消费贷款领域的“国补”来了

财政部副部长廖岷表示,这两项贴息政策,有人称之为消费贷款领域的“国补”,是非常形象的。

廖岷称,个人消费贷款贴息政策直接惠及广大人民群众。贴息对象为,居民使用的相关贷款

经办机构个人消费贷款中实际用于消费的部分,包括单笔5万元以下日常消费,以及单笔5万元及以上的重点领域消费。贴息比例为1个百分点,大体为当前商业银行个人消费贷款利率水平的1/3,政策实施期为1年。

服务业经营主体贷款贴息政策方面,廖岷称,政策聚焦餐饮

住宿、健康、养老、托育、家政、文化娱乐、旅游、体育等8类主要领域。贴息比例为1个百分点,可以贴息1年。“上述领域的服务业经营主体单户享受贴息的贷款规模最高是100万元,单户享受贴息最高1万元。”

“为扩大政策覆盖面,两项贴息政策设计上充分体现了普惠

性,全面覆盖居民日常消费和各类群体,满足人民群众多元化、多层次的消费需求。”廖岷说。

财政部金融司司长于红表示,这两项贴息政策没有设置复杂的申请程序,尽量让大家做到“省钱又省心”。只需要满足一些基本、必要的条件,就可享受政策支持。(下转02版)

登观景平台 赏落日余晖

近日,登顶惠龙山,俯瞰窑埠古镇全景,成了市民游客欣赏落日晚霞的新选择。8月12日傍晚,记者沿惠龙山登山步道拾级而上,不到10分钟便抵达观景平台。极目远眺,柳江河畔的蟠龙双塔、龙城阁与窑埠古镇尽收眼底。夕阳映照下,窑埠古镇与

霞光交织成景。

据悉,园林部门近期对惠龙山观景平台周边植被适度修整,既优化视野,又保留生态景观。惠龙山公园全天免费开放,吸引越来越多的市民游客前来这一别具特色的观景打卡。

(全媒体记者 周宁 摄)



市民在惠龙山观景平台与远处的城市景观合影。

登上惠龙山欣赏晚霞及城市景观成了部分市民游客的新选择。

我市相关部门做好防范基孔肯雅热工作

积极行动灭蚊消杀 增强市民防护意识



消杀人员在柳州动物园内作业。(图片由市爱国卫生服务所提供)

○全媒体记者 宋美玲
实习生 龙佳梦

近日,中国疾病预防控制中心网站发布《基孔肯雅热防控技术指南(2025版)》,将31个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团的基孔肯雅热流行风险由高到低分为I类、II类、III类、IV类地区,后续可视传播风险变化动态调整。其中,广西被划为I类地区。为防范基孔肯雅热,我市各相关部门积极行动。

昨日,记者从我市卫生健康部门了解到,目前柳州暂无基孔肯雅热本土传播病例,市民在做好防护的同时无需过度恐慌。

市疾病预防控制中心传染病防制所副所长陈蔚恩介绍,基孔肯雅热是由基孔肯雅病毒引起的一种急性传染病。伊蚊的唾液腺可携带病毒,通过叮咬人类传播疾病。基孔肯雅病毒不会人传人,“人一蚊一人”是其核心传播模式。因此,防蚊灭蚊是防范基孔肯雅热传播的关键。

陈蔚恩提醒,眼下正值暑期出游高峰期,出游前要查阅目的地的健康通告和警示信息,了解当地是否有基孔肯雅热暴发疫情或较高感染风险,判断是否前往。出游时的穿着也有讲究。蚊子喜欢停落在黑暗的地方,因此穿着黑色等暗色系衣物容易吸引蚊子,增加被叮咬的可能。在户外活动

时,最好穿着浅色的长袖、长裤,减少皮肤裸露面积,可以随身携带并使用含有避蚊胺、埃卡瑞丁、柠檬桉油等成分的趋避剂。在室内活动时要注意关好纱窗、纱门,休息时使用蚊帐,物理驱蚊和化学驱蚊措施两手抓。

(下转02版)

